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      Area di Raccordo Politico Istituzionale

PROT. CF-83471/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 21 Aprile 2023)

L’anno duemila ventitré il giorno di venerdì ventuno del mese di Aprile, alle ore 9,10
previa convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito
il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa  ora  del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori
indicati nella convocazione.

Assume  la  presidenza  dell’Assemblea  il  Vice  Presidente  del  Consiglio:  Emiliano
Orlandi

Assolve le funzioni di Segretario E. Q. Area di Raccordo Politico Istituzionale Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V  

 Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del
numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 9 Consiglieri: 
Buttitta Giampiero, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Piccardi Massimo,
Platania Agostino, Rinaldi Daniele, Toti Marco, Vinzi Lorena. 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di
Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti  Antonella, Marocchini Mauro,
Mattana  Maurizio,  Noce  Marilena,  Pacifici  Walter,  Pietrosanti  Marco,  Poverini  Claudio,
Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Vice Presidente del Consiglio rinvia al secondo
appello.

Alle ore 9.35 assume la Presidenza dell’Aula il Presidente del Consiglio David Di Cosmo.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 22 Consiglieri:
Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,  Medaglia  Monia  Maria,  Meuti  Mario,
Noce  Marilena,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Piccardi  Massimo,  Pietrosanti  Marco,
Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo, Toti
Marco e Vinzi Lorena.
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Risultano assenti i Consiglieri: Cammerino Eva Vittoria, Marocchini Mauro e il Presidente del
Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente  del  Consiglio  constatato che il  numero degli  intervenuti  è  sufficiente  per  la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Ferrari Mauro, Pietrosanti Marco e Medaglia Monia Maria invitandoli a
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Il Presidente comunica che è pervenuto al banco della Presidenza il seguente OdG:

Ordine  del  Giorno  Prot.  CF-83392/2023  a  firma  dei  Consiglieri:  Toti,  Poverini,  Di
Cosmo,  Orlandi,  Antinozzi,  Mattana,  avente  ad  oggetto:  Problematiche  inerenti  la
sicurezza.

PREMESSO CHE
Nell’ordinamento italiano il Prefetto è rappresentante del governo con funzioni di autorità di
pubblica sicurezza a livello provinciale e di coordinamento delle forze di polizia.

 Ai sensi dell’art. 20, legge 1 aprile 1981, n.121, il prefetto presiede il Comitato Provinciale,
organo  di  consulenza  (facoltativa  e  non  vincolante)  per  l’esercizio  delle  sue  funzioni  di
autorità di pubblica sicurezza.

La  nomina  a  prefetto  è  conferita  con  decreto  del  Presidente  della  Repubblica,  previa
deliberazione del Consiglio dei Ministri, su proposta del Ministro dell’Interno.

CONSIDERATO CHE
Il  9 Marzo scorso il  dott.  Frattasi,  ha lasciato l’incarico per  ricoprire  il  ruolo del  direttore
dell’Agenzia  Nazionale  per  la  Cybersicurezza  e  che,  da  quella  data,  il  posto  è  in  sede
vacante.

Che a Roma il tema della sicurezza è prioritario.

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO V
CHIEDE

Al Sindaco di Roma Capitale di chiedere al Governo, nella figura del Ministro degli Interni
dott. Matteo Piantedosi, di nominare al più presto un nuovo Prefetto per la città di Roma.

Di  avviare  un’interlocuzione  con  il  suddetto  Ministero  al  fine  di  chiedere  di  sopperire  le
carenze di personale, mezzi e risorse necessari a garantire un efficace controllo del territorio
e contrasto alla criminalità.

Escono dall’Aula il Consigliere Ferrari
 (omissis)

Esce dall’aula dall’Aula la Consigliera Antinozzi
(omissis)

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Toti Marco in sostituzione di
Ferrari Mauro, Pietrosanti Marco e Medaglia Monia Maria invita il Consiglio a procedere alla
votazione per alzata di mano del su esteso Ordine del Giorno.
Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente 
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Presenti: 20                Votanti: 20                Maggioranza: 11

Favorevoli:  12  (Buttitta,  Di  Cagno,  Di  Cosmo,  Di  Francia,  Fioretti,  Mattana,  Orlandi,
Pietrosanti, Poverini, Procacci, Riniolo e Toti )
 
Contrari: 5 (Noce, Pacifici, Platania, Rinaldi e Vinzi)

Astenuti: 3 (Medaglia, Meuti e Piccardi)

L’Ordine del Giorno approvato a maggioranza dal Consiglio del Municipio Roma V assume il
n. 4 per il 2023.

       F.to  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                            F.to  IL SEGRETARIO
                         David Di Cosmo                   Patrizia Colantoni
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